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Ata da 13ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2017. 
 
 
 
Aos vinte e seis (26) dias do mês de abril do ano dois mil e dezessete (2017), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna– Presidente, José 
Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 
1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2º Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Francisco de Assis Borges Landim, George Fechine 
Tavares, Hernesto Silva Vasques, Inácia Arrais de Alencar Silva, José 
Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antonio Pereira. O 
Vereador Cícero Meneses Macedo justificou a ausência.  Iniciando com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, o Senhor Presidente, ordenou a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a 
reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade.  EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N.º 015/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, 
DATADO DE 26 DE ABRIL DE 2017, QUE “INSTITUI O PROGRAMA 
CONHECENDO A CÂMARA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” 
Matéria encaminhada a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. PROCESSO LEGISLATIVO N.º 011/2017, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 19 DE ABRIL 
DE 2017, QUE “DETERMINA QUE AS CONSULTAS E EXAMES PARA 
PESSOAS COM MAIS DE 60 ANOS SEJAM MARCADAS NO MÁXIMO EM 
10 (DEZ) DIAS”, NO ÂMBITO DA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE”, Projeto 
acompanhado de Parecer opinando favoravelmente por sua aprovação em 
Plenário. PROCESSO LEGISLATIVO N.º 013/2017, DATADO DE 19 DE 
ABRIL DO ANO EM CURSO, QUE “INSTITUI O PROJETO CALÇADA 
LIMPA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Projeto acompanhado de Parecer opinando 
favoravelmente por sua aprovação em Plenário. Requerimentos Escritos:  
Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: Ofício ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, com cópia a Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo encaminhando 
o Expediente da Associação Comunitária do Sítio Passagem de Pedras.  Ver. 
Orlando Antônio Pereira: Ofícios endereçados ao Prefeito Municipal Diego 
Gondim Feitosa solicitando a disponibilização de academia popular nas 
seguintes localidades: 1 – Sítio Terra Dura; 2 – Sede da Associação Pontal da 
Serra; 3 – Vila do Aleixo. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios ao Prefeito 
Municipal com cópia ao Secretário de Infraestrutura e Urbanismo solicitando o 
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seguinte: Conserto e reparo de calçamento e esgoto da Vila do Matadouro; 
Conserto e reparo das ruas do Bairro Frei Damião; Conserto e reparo da 
estrada vicinal que liga o Sítio Olho D'água Comprido ao Sítio Tuncas; Conserto 
de esgoto localizado em frente ao Hospital Geral de Missão Velha(CE); Ofícios a 
Secretaria Executiva Regional com cópia ao Secretário Fran Cruz solicitando o 
reparo da iluminação pública na Rua Félix Italiano no Distrito de Jamacaru; 
Recuperação da estrada vicinal que liga o Sítio Varzinha ao Distrito de 
Jamacaru. Requerimentos Verbais: Ver. José Naiton Macedo Costa: 
Ofício  de Pesar endereçado ao Sr. José Leite Landim e a Sra. Letícia Landim 
(pai e viúva respectivamente) pelo recém falecimento do médico e Dr. José 
Landim Júnior. Ver. José Divanildo de Andrade: Ofício de Pesar a família 
Miranda Tavares pelo recém-falecimento do Sr. Antonio Tavares de Lucena. 
Ver. George Fechine: Ofício ao Secretário de Infraestrutura solicitando a 
realização do roço da estrada de acesso ao Sítio Serra do Mãozinha. Ver. 
Orlando Antonio Pereira: Ofício de agradecimento ao Secretário Fran Cruz 
pela realização de serviço de alargamento na passagem do açude próximo a 
Gameleira dos Machados. Ver. Francisco de Assis Borges Landim: Ofício 
agradecendo o Secretário de Infraestrutura e Urbanismo pela realização do 
serviço de recapeamento asfáltico próximo ao Fórum Judiciário. Ver. José 
Rolim Filho: Ofício ao Secretário de Infraestrutura e Urbanismo solicitando 
recuperação da passagem molhada que fica localizada na estrada do Sítio 
Arraial do Meio em direção ao Sítio Arraial de Cima. Ver. Francisco Rafael 
Tavares de Luna: Ofício de Pesar aos seguintes destinatários: Landim Neto pelo 
falecimento do seu pai; Beto Torneiro e D. Doca pelo falecimento de seu 
Sebastião. ORDEM DO DIA: Foram postos para votação as seguintes 
Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO N.º 011/2017, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 19 DE ABRIL 
DE 2017, QUE “DETERMINA QUE AS CONSULTAS E EXAMES PARA 
PESSOAS COM MAIS DE 60 ANOS SEJAM MARCADAS NO MÁXIMO EM 
10 (DEZ) DIAS”, NO ÂMBITO DA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE”, 
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 013/2017, DATADO DE 19 DE ABRIL DO 
ANO EM CURSO, QUE “INSTITUI O PROJETO CALÇADA LIMPA NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, como também todos os Requerimentos escritos e verbais 
solicitados no Expediente Legislativo, obtendo a total aprovação pelos 
membros do Pleno da Casa do Povo. PALAVRA FACULTADA: Ver. Orlando 
Antônio Pereira: saudou os presentes, foi breve nas suas palavras, 
convidando a todos para participarem da Festa do Padroeiro do Sítio Terra 
Dura, São José Operário, o leilão acontecerá no dia 29 do corrente e a missa de 
encerramento será no dia 01 de maio. Ver. Eduardo Honorato Paulo: 
saudou a todos, iniciou seu discurso falando acerca dos projetos de sua autoria 
que foram aprovados, agradeceu aos Colegas Vereadores o voto de confiança e 
em seguida fez uma breve explanação sobre as suas finalidades das referidas 
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Matérias. Continuando o Edil falou sobre a paralisação nacional em protesto das 
reformas trabalhista e previdenciária marcada para a próxima sexta, dia 28 de 
abril e tem como enfrentante toda a classe trabalhadora visando dar uma 
resposta negativa e este Governo golpista e ilegítimo do Michel Temer que 
apresentou uma proposta de aposentadoria na qual o trabalhador e 
trabalhadora não conseguirá se aposentar e uma reforma é para melhorar e 
não o que está sendo apresentado no Congresso, só faz é piorar. O Edil 
continuou no assunto dizendo que se orgulha de fazer parte do movimento 
sindical, sendo ele o vice-presidente estadual da CUT e diretor do Sindicato dos 
trabalhadores e trabalhadoras rurais de Missão Velha(CE) e como cidadão 
conclamou a população e os nobres Colegas a participarem do protesto ora 
anunciado que será organizado em conjunto com o Sindicato dos servidores 
públicos do Município – SindMissão tendo sua concentração inicial em frente a 
agencia do INSS da nossa cidade. Para finalizar, Eduardo Honorato disse que 
sendo um representante do povo jamais poderia concordar com essa proposta 
de retirada de direitos antes conquistados a duras penas e sobretudo da mulher 
agricultora que buscará o seu aposento só quando completar 65 (sessenta e 
cinco) anos de idade.  Ver. José Nairton Macedo Costa:  saudando a todos, 
o Parlamentar também discursou sobre o momento em que estamos vivendo, 
mais precisamente sobre essas reformas que estão andando a passos largos, 
atropelando toda e qualquer vontade da sociedade e o dia 28 de abril poderá 
ser o marco para barrar essas propostas, apesar da pressão exercida pelo 
Presidente em cima dos parlamentares com ameaça de expulsão partidária, o 
PSB que faz parte da base aliada, sabiamente escutou o clamor das ruas liberou 
a bancada de 35 (trinta e cinco) deputados para votar como quiserem. O maior 
voto será mostrado no dia 28, pois independente de sigla partidária mostrará o 
comportamento da sociedade, infelizmente já foi aprovado em uma comissão 
no Congresso o texto para a reforma trabalhista. Prosseguindo no assunto, o 
Vereador Nairton Macedo demonstrou sua satisfação em ter como aliado na 
busca de barrar essas reformas, a Confederação Nacional dos Bispos do Brasil – 
CNBB que através das paroquias estão conclamando suas comunidades a 
participarem dos movimentos em protesto as reformas, se é que podemos 
chamar assim, pois atropela e acaba com os direitos que os trabalhadores têm 
e em tempo ressaltou o chamado da Presidente do Sindicato dos Comerciários 
da cidade de Juazeiro do Norte(CE) fazendo uma convocação em massa a fim 
de paralisar todo o comercio da referida cidade em defesa dos direitos 
trabalhistas e previdenciários que por traz disso tudo há interesses de bancos 
privados, como o Bradesco e o Itaú objetivando disponibilizar suas propostas de 
previdências. Prosseguindo na sua fala, o Parlamentar trouxe ao conhecimento 
do Plenário que o Diretor da Unidade da Urca aqui de Missão Velha(CE) 
juntamente com o Magnífico Reitor Dr. Patrício Melo estiveram em uma 
audiência com o Prefeito Municipal tratando de um assunto importante para a 
comunidade acadêmica, a construção de um museu paleontológico em nossa 
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cidade, pois as obras do Cinturão das águas em nosso Município e nos demais 
vizinhos são encontrados inúmeros fósseis de grande valor científico e se faz 
necessário um terreno com área de dois mil metros quadrados para a 
implantação do referido prédio, aonde o Gestor Municipal demonstrou grande 
interesse na realização da solicitação apresentada. Outro assunto de interesse 
coletivo foi a reabertura da agencia do Banco Bradesco no próximo mês de 
maio, a agencia do Banco do Brasil já se encontra em fase de limpeza e a 
previsão de abertura é para o próximo ano. Finalizando o seu tempo 
regimental, o Edil conclamou a todos a fim de participarem dos protestos 
marcados para o próximo dia 28 de abril, exigindo a manutenção dos direitos 
ora debatidos. Ver. José Rolim Filho: saudou a todos, foi breve no seu 
pronunciamento, cobrando a Mesa Diretora a retirada de expedientes e 
substituição de outros, parabenizou o Colega Júnior de Penha pela execução do 
serviço de roço e pediu ao Líder da Bancada de Situação, Vereador George 
Fechine, que solicite do Prefeito Municipal a realização da manutenção das 
nossas estradas rurais pois a quadra invernosa já está no fim. Ver Inácia 
Arrais de Alencar Silva: saudou a todos, a Parlamentar em seu discurso 
transmitiu a informação ao Plenário que o atraso no serviço de manutenção das 
estradas deve-se a problemas no maquinário, pois até a lâmina de um 
determinado trator não é encontrada na região e também requer tempo, não se 
faz tudo da noite para o dia e o nosso prazo ainda é pequeno para tantas 
coisas que temos a fazer, como também os recursos não são suficientes para 
atacar tudo de uma vez, mas que serão feitas as manutenções nas estradas isto 
a Vereadora D. Nazinha tem certeza, é um benefício para todos nós, ressaltou 
em seu discurso.  Ver. George Fechine Tavares: saudando os presentes, o 
Edil iniciou sua fala cobrando a presença do Vereador José Rolim Filho que se 
retirou do Plenário e com isso o Edil fica fazendo reclamações em vão, por não 
ouvir as justificativas apresentadas. Após a Sessão anterior, o Líder da Situação 
procurou o Secretário Fran Cruz para tratar do assunto da manutenção das 
estradas vicinais a fim de haver um bom deslocamento de quem mora na zona 
rural e vice-versa e como foi explanado pela Vereadora D. Nazinha problemas 
mecânicos no maquinário do Município estão atrasando o início desses serviços 
como também há em andamento uma licitação para contratar empresa a fim de 
realizar o roço em toda a zona rural o que foi novamente explicado após o 
retorno do Vereador José Rolim Filho. Continuando no seu discurso, o 
Parlamentar George Fechine disse que existem direitos e princípios inerentes a 
administração pública e a intenção de fazer requerimentos é para beneficiar a 
população de Missão Velha(CE), não tendo no seu ego o prazer de ser pai de 
requerimento ou projeto de lei e o voto de aprovação, seja quem for autor de 
matérias, é em benefício da nossa cidade. O Vereador José Rolim Filho pediu 
um aparte para falar que tem o prazer de votar e trabalhar pois foi eleito pelo 
povo e todas as suas solicitações são pedidos feitos pelas comunidades, pois 
trabalha visitando cada uma delas e cobrou respostas ao Colega George Fehine 
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dos requerimentos anteriormente apresentados. Voltando a falar, o Líder da 
Situação respondeu ao Vereador José Rolim que procurou os destinatários de 
seus requerimentos e aguardasse mais um pouco, pois tudo na administração 
pública requer prazo e não seria condizente com o princípio da eficiência 
mandar reformar as estradas no período em que ainda está chovendo.   Sobre 
a escolha dos agricultores fornecedores do PNAE a iniciativa é de abranger o 
máximo de pessoas possíveis dentro do princípio de igualdade dando uma 
isonomia de valores a todos, e em tempo informou que houve um recuo no 
orçamento do FNDE devido ao déficit de matriculas no ano passado e o objetivo 
da administração neste ano é aumentar as matrículas para que no ano seguinte 
possa vir mais recursos e com isto pagar valores maiores aos agricultores. O 
Vereador Eduardo Honorato pediu um aparte para dizer que o Colega falou dos 
princípios que regem a administração pública com muita segurança e um outro 
princípio aplicado à risca aos fornecedores do PNAE e nesse ponto merece 
elogio foi o princípio da impessoalidade.  Voltando a sua fala, o Líder da 
Situação disse que a atual administração pública busca seguir os princípios 
básicos da legalidade buscando sempre o melhor para os nosso munícipes. Ver. 
José Divanildo de Andrade: saudou a todos, foi breve na sua participação 
dizendo que os pedidos sobre conservação de estrada e roço são muitos, dando 
para encher gavetas e em sua fala exemplificou com detalhes a necessidade de 
fazer esse serviço somente após o período chuvoso. O vereador Eduardo 
Honorato aparteou o Colega dizendo que o problema de não fazer a 
conservação mesmo estando chovendo é a qualidade duvidosa do material 
aplicado e que espera da atual administração tenha profissionais habilitados 
para orientar de forma correta esse serviço. O Vereador Divanildo voltando ao 
seu discurso disse que a chuva ainda é mais importante, pois os reservatórios 
carecem de água e as estradas podem esperar para serem recuperadas.   
Francisco Rafael Tavares de Luna: Saudou a todos, o Sr. Presidente 
repassou aos demais o comunicado de que no dia 13 de maio haverá uma 
audiência pública na vizinha cidade de Barbalha(CE) para tratar da crise 
hospitalar daquele Município e como Missão Velha(CE) depende em muito 
daqueles hospitais, é de grande importância que todos compareçam. Sem 

oradores e nada mais a tratar, declaro encerrados os trabalhos desta 
Sessão, do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º 
Secretário fiz digitar a presente  Ata, que depois de lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 27 de abril de 
2017. 
 

 
           Francisco Rafael Tavares de Luna                  Eduardo Honorato Paulo 
                             Presidente                                               1º Secretário 
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